
 

Niederschrift über die Sitzung der  
Gemeindevertretung Nusse vom 31.03.2011, 

Gemeindezentrum 
 

Beginn 19.30 Uhr
Ende 20.45 Uhr
Unterbrechungen Keine
Gesetzliche Mitgliederzahl 11

Anwesend Bemerkung 
a) Stimmberechtigt 
1. Bürgermeisterin Siebcke-Kley, Jutta  fehlt entschuldigt 
2. GV Bleich, Georg  
3. GV Schröder, Herbert fehlt entschuldigt 
4. GVin Prüfer, Renate  
5. GV Schultz, Heiner  
6. GV Schleese, Jörg fehlt entschuldigt 
7. GV Peemöller, Eike  
8. GV Wunsch, Lars  
9. GV Hack, Jörg  
10.GV Wunsch, Jes  
11.GVin Reimers, Birgit  
b) Nicht stimmberechtigt 
1. Protokollführer Joachim Benn  

Tagesordnung 
I. Öffentlicher Teil 
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2. Ergänzung / Änderung der Tagesordnung 
3. Niederschrift der Sitzung vom 17.02.2011 
4. Bericht der Bürgermeisterin 
5. Einwohnerfragezeit 
6. Bericht aus den Ausschüssen 
7. Befreiung von den Festsetzungen des B-Planes Nr. 3a 
8. Etat Jugendfeuerwehr 
9. Vermarktung „Auf dem Ruben“ 
10. Malerarbeiten Kirchstraße 1 
II. Nichtöffentlicher Teil 
11. Grundstücks- und Bauangelegenheiten 
III. Öffentlicher Teil 
12. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
13. Anfragen / Verschiedenes 

 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. Zu TOP 11 war die Öffentlichkeit 
ausgeschlossen. 
 
 
I. Öffentlicher Teil 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der stellv. Bürgermeister GV Schultz eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmä-
ßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit fest. 
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2. Ergänzung / Änderung der Tagesordnung 
 

 Die Tagesordnung wird nicht geändert. 
 
 

3. Niederschrift der Sitzung vom 17.02.2011 
 

 Die GV ist sich darüber einig, dass die Beratung auf die nächste Sitzung verscho-
ben wird. 
 

4. Bericht der Bürgermeisterin 
 

 Die Bürgermeisterin steht in Kontakt mit 3 Interessenten für Grundstücke im 
B-Plan-Gebiet „Auf dem Ruben“. 

 
  
5. Einwohnerfragezeit 

 
  Der Grundstückseigentümer Herr Waller müsste von der Bürgermeisterin 

oder dem Wegeausschussvors. gebeten werden die Zweige seiner Birke zu 
stutzen, weil sie die Straßenbeleuchtung verdeckt. 

 Es wird angefragt wie der Sachstand zur Überdachung der Raiffeisentank-
stelle ist. Es sollte ein städtebaulicher Vertrag geschlossen werden. 
 

 
6. Bericht aus den Ausschüssen 

 
Sport-, Jugend- und Kulturausschuss, Kindertagesstättenausschuss  

  GV Hack berichtet aus der Sitzung des Kindertagesstättenausschusses der 
Kirche über die Belegung mit Kindern aus der Gemeinde und die Arbeit dort. 

 Es hat das Osterbasteln erfolgreich stattgefunden. 
 Die Gemeindevertreter/innen werden gebeten für die Ausfahrt zum Theater-

schiff nach Lübeck noch Werbung zu machen, weil noch Plätze frei sind. 
Amtsausschuss 

 Es soll einen einmaligen Ausschuss für die Wahl des Schulleiters in San-
desneben geben, an dem GV Bleich oder die Bürgermeisterin teilnehmen 
sollen. 

Bauausschuss 
 Es wurden 3 Beete in der Hauptstraße erneuert. 
 Der Kelleraufgang im Außenbereich des Grundstücks Kirchstraße 1 muss 

erneuert werden. 
 Die Bürgermeisterin kümmert sich um die Wiederherstellung der Beetum-

randung nach dem Verkehrsunfall vor dem Grundstück Kirchstraße 1. Der 
Unfallverursacher ist bekannt. 

 In der Gemeinde wurden Vermessungsarbeiten an den Kanalschächten 
vorgenommen. Es liegen keine Infos aus dem Abwasserausschuss vor. 

 Für die Pflasterung der Flächen bei der Feuerwehr liegt ein Angebot vor. Es 
muss die Finanzierung im Haupt- und Finanzausschuss geklärt werden. 
 

7. Befreiung von den Festsetzungen des B-Planes Nr. 3a 
 

 Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, dass zum Bauvorhaben eines An-
baus von Wohnraum des Grundstückseigentümers Herrn Zill auf dem Grundstück 
Auf den Breiten 22 hinsichtlich der Dachform und Dachneigung die Befreiung von 
den Festsetzungen des Bebauungsplanes erteilt wird. 
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8. Etat Jugendfeuerwehr 

 
 Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig der Jugendfeuerwehr für das lau-

fende Hauhaltsjahr einen einmaligen Zuschuss in Höhe von 1.200,00 € zu gewäh-
ren. Die Jugendfeuerwehr hat zugesichert eine Einnahmen- und Ausgabenaufstel-
lung für das laufende Jahr und das Jahr 2010 vorzulegen. 
 

9. Vermarktung „Auf dem Ruben“ 
  
 Die Gemeindevertretung ist sich darüber einig, dass aufgrund der geringen Nach-

frage nach Grundstücken in den Lübecker Nachrichten einmalig an einem Sonntag 
eine Anzeige für ca. 600,00 € geschaltet werden soll. 
 

10. Malerarbeiten Kirchstraße 1 
 

 Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig an dem Gebäude Kirchstraße 1 für 
ca. 2.000,00 € die Fenster im Erdgeschoss durch einen Maler streichen zu lassen 
und teilweise Leisten durch einen Tischler austauschen zu lassen. 
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III. Öffentlicher Teil 
12. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 
 Der stellv. Bürgermeister gibt die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

bekannt. 
  

13. Anfragen / Verschiedenes 
 

  GVin Reimers tritt als Mitglied im Haupt- und Finanzausschuss zurück. Über 
die Angelegenheit wird in der nächsten Sitzung beraten. 

 Es wird darüber beraten, ob die Fläche beim Obdachlosenheim an einen 
Pferdebesitzer verpachtet werden kann. Die Fläche wurde wohl als Öko-
poolfläche beantragt und steht nicht zur Verfügung. 

 Die Bäume, die als Ausgleich für die Wander- und Radwege gepflanzt wur-
de, sind teilweise nicht angewachsen. Nachdem die Bäume ausgeschlagen 
sind, soll eine Besichtigung mit der Firma durchgeführt werden. 

 
 
 
 
 
 

 

Bürgermeisterin Protokollführer 
 


